
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Приложение 

log𝑎 𝑏 + log𝑎 𝑐 = log𝑎(𝑏𝑐) ,  𝑎 ∈ ℝ+
∗ ∖ {1},  𝑏, 𝑐 ∈ ℝ+

∗  

log𝑎 𝑏 − log𝑎 𝑐 = log𝑎 (
𝑏

𝑐
) ,  𝑎 ∈ ℝ+

∗ ∖ {1},  𝑏, 𝑐 ∈ ℝ+
∗  

lim
𝑥→0

sin 𝑥

𝑥
= 1 

(𝑥𝛼)′ = 𝛼 𝑥𝛼−1, 𝛼 ∈ ℝ 

(sin 𝑥)′ = cos 𝑥 

∫ 𝑥𝛼𝑑𝑥 =
𝑥𝛼+1

𝛼 + 1
+ 𝐶, 𝛼 ∈ ℝ ∖ {−1} 

∫ sin 𝑥 𝑑𝑥 = − cos 𝑥 + 𝐶 

𝑎

sin 𝛼
=

𝑏

sin 𝛽
=

𝑐

sin 𝛾
= 2𝑅 

(𝑎 + 𝑏)𝑛 = 𝐶𝑛
0𝑎𝑛 + 𝐶𝑛

1𝑎𝑛−1𝑏 + 𝐶𝑛
2𝑎𝑛−2𝑏2 + ⋯ + 𝐶𝑛

𝑘𝑎𝑛−𝑘𝑏𝑘 + ⋯ + 𝐶𝑛
𝑛𝑏𝑛 

𝑇𝑘+1 = 𝐶𝑛
𝑘𝑎𝑛−𝑘𝑏𝑘, 𝑘 ∈ {0, 1, 2, … , 𝑛} 

𝐶𝑛
𝑘 =

𝑛!

𝑘! (𝑛 − 𝑘)!
, 0 ≤ 𝑘 ≤ 𝑛 

 



№ Задание Баллы 

АЛГЕБРА 

1. 
Вычислите значение выражения:  −

5
3

+ (
16
81

)
0,25

. 

Решение: 

 

 

 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

Ответ:__________________________________________________________. 

2. 
Дан многочлен 𝑃(𝑋) = |

𝑋 3 0
−1 𝑋 3
2𝑋 6 𝑋 − 2

|. Покажите, что  𝑃(𝑋) делится без 

остатка на 𝑋 − 2. 

 Решение: 

 

 

 

 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

 

3. Решите на множестве ℝ  уравнение  log2(𝑥 − 1) + log2(𝑥 − 2) = 1. 
Решение: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

Ответ:__________________________________________________________. 



4. Найдите действительные значения 𝑚, при которых комплексное ненулевое 

число 𝑧 = 𝑎 + 𝑎𝑖, 𝑎 ∈ ℝ, 𝑖2 = −1, является решением уравнения                      

𝑧2 − 6𝑧 + 𝑚 = 0. 

Решение: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

Ответ:__________________________________________________________. 

5. 
Решите на множестве ℝ неравенство  (3 ∙ 9𝑥 − 4 ∙ 3𝑥 + 1)√1 − 𝑥 ≤ 0.  

Решение: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

Ответ:_________________________________________________________. 



ГЕОМЕТРИЯ 

6. 
Точки  𝐴, 𝐵, 𝐶 принадлежат некоторой окружности, 

а точка 𝐷 принадлежит прямой 𝐴𝐵 так, что              

𝐵 ∈ (𝐴𝐷) и  𝑚(∠𝐶𝐵𝐷) = 100°. Найдите градусную 

меру наименьшей дуги  𝐴𝐶.   

Решение: 

 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

 

 

 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

 

 

Ответ:_________________________________________________________. 

7. 
В равнобедренном треугольнике 𝐴𝐵𝐶 с 

основанием 𝐵𝐶, биссектриса 𝐵𝐷 

определяет на стороне 𝐴𝐶 отрезки          

𝐴𝐷 = 8 см и 𝐷𝐶 = 12 см. Найдите длину 

высоты треугольника 𝐴𝐵𝐶, проведённой к 

стороне 𝐵𝐶. 

Решение: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

 

Ответ:__________________________________________________________. 



8. 
Основанием пирамиды 𝑉𝐴𝐵𝐶𝐷 служит 

равнобедренная трапеция 𝐴𝐵𝐶𝐷, в которой 

длина меньшего основания равна 6 см, длина 

конгруэнтных сторон равна √2 см, а углы при 

большем основании равны 45°. Найдите длину 

высоты пирамиды, если известно, что все 

боковые рёбра имеют длину в  13 см. 

Решение:  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

Ответ:_________________________________________________________. 

МАТЕМАТИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ 

9. Исследуйте на чётность функцию  𝑓: ℝ∗ → ℝ, 𝑓(𝑥) = 𝑥3 +
1

𝑥
. 

Решение: 

 

 

 

 

 

Ответ:_________________________________________________________. 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 



10. 
Дана функция  𝑓: [−

𝜋

2
;

𝜋

4
] → ℝ,    𝑓(𝑥) = sin(2𝑥) − 𝑥. 

a) Вычислите: lim
𝑥→0

𝑓(𝑥)

𝑥2+𝑥
. 

Решение: 

 

 

 

 

 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

Ответ:_________________________________________________________. 

 b) Найдите первообразную  𝐹 функции  𝑓,  график которой проходит через 

начало координат. 

Решение: 

 

 

 

 

 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

 

 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

Ответ: 𝐹: [−
𝜋

2
;

𝜋

4
] → ℝ, 𝐹(𝑥) = ____________________________________. 

c)  Найдите глобальные экстремумы функции  𝑓  на отрезке  [−
𝜋

2
; 0].  

Решение: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

Ответ:_________________________________________________________. 



 

ЭЛЕМЕНТЫ КОМБИНАТОРИКИ. БИНОМ НЬЮТОНА. 

ЭЛЕМЕНТЫ ТЕОРИИ ВЕРОЯТНОСТЕЙ И МАТЕМАТИЧЕСКОЙ СТАТИСТИКИ 

11. Семеро детей, среди которых Анна и Мария, участвуют в марафоне. Дети 

пересекают финишную прямую в разные моменты времени. Найдите 

вероятность, что Анна пересечёт финишную прямую следующая после 

Марии. 

Решение:   

 

 

 

 

 

 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

Ответ:_________________________________________________________. 

12. Сумма биномиальных коэффициентов второго и предпоследнего членов в 

разложении степени бинома  (𝑥6 +
1

√𝑥23 )
𝑛

  равна 40. Найдите член, который 

не содержит 𝑥. 

Решение: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

Ответ:__________________________________________________________. 


